
МІЖНАРОДНІ СПОРТИВНІ ЗАХОДИ НА ТЕРНОПІЛЬЩИНІ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

 

Важливе місце у спортивному туризмі сьогодні належить організації 

міжнародних спортивних мега-заходів як олімпійські ігри, футбольні першості 

Європи і світу тощо, які в останні десятиліття перетворилися у події 

всесвітнього масштабу.  

Україна, зокрема Тернопільщина, вже також мають досвід проведення 

таких міжнародних заходів. Так, в Україні проводилася фінальна частина 

чемпіонату Європи з футболу 2012 року, яка значною мірою не зачіпила нашої 

області ні у соціально-економічному контексті, ні у спортивному плані. Однак, 

Тернопільщина продемонструвала власний приклад організації міжнародних 

спортивних заходів. 

Так, у 2011 році на Тернопіллі вперше відбувся чемпіонат Європи з 

водно-моторних видів спорту, в якому взяли участь команди із 7 країн світу. А 

вже у 2012 році Тернопільський став та інфраструктура отримали міжнародну 

сертифікацію і з цього часу протягом 2012-2015 років у Тернополі буде 

проходити чемпіонат світу. На майбутнє прогнозується розширення кола 

змагань на озері не тільки в межах водно-моторних видів, але й гребля, 

вітрильні тощо. 

У чемпіонаті світу з водно-моторних видів спорту 24-26 серпня 2012 року 

взяли участь команди вже з 13 країн, у складі яких були 64 спортсмени з 

Європи, Азії та Африки. Фінансувався захід за кошти міського бюджету та 

федерації водно-моторного спорту. У той же час з державного бюджету не було 

виділено ніяких коштів, тоді як на аналогічний чемпіонат під Києвом, але в 

іншому класі човнів, з держбюджету було виділено 100 тис. грн, хоча 

проведення змагань такого рівня – це не лише імідж нашого міста, а й престиж 

держави. 

 За даними управління стратегічного розвитку міста Тернополя, загальний 

бюджет заходу склав близько 1,2 млн грн (за словами мера міста витрати на 

ремонт Набережної склали майже 6 млн грн). Варто наголосити, що виділені 



кошти були спрямовані, перш за все, на покращення спеціальної 

інфраструктури, особливо озера, яке є одним із найперспективніших об’єктів 

Тернополя. Було відремонтовано і максимально адаптовано до стартів водо-

моторних човнів Набережну ставу, яка не ремонтувалася від 1970-х років, 

поставлено нові флаг-штоки, що дозволило більше відкрити Набережну для 

тернополян та гостей міста. Загалом згідно проектно-кошторисної документації 

на ремонт повністю всієї Набережної потрібно 15 млн грн.  

В умовах проведення чемпіонату світу з водно-моторних видів спорту, 

Тернопільська міська рада, Національна Федерація водно-моторного спорту 

України та Українська федерація аквабайку спільно із Державною службою 

молоді та спорту України під патронатом Міжнародного водно-моторного 

союзу (UIM) організували 24-25 серпня в Тернополі перший Національний 

Чемпіонат України із аквабайку, участь в якому взяли 20 учасників, що також 

мотивувало в’їзний туризм регіону. 

Довідково: 

Українська федерація аквабайку (УФА) – новостворена громадська 

організація, яка об’єднує у своєму складі спортсменів, що приймають участь у 

професійних та аматорських змаганнях на аквабайках (водних мотоциклах). 

Змагання поділяються на дві категорії: перегони та фрістайл. 

Національна федерація водно-моторного спорту України (НФВМСУ) – 

єдиний орган, що об’єднує спортсменів-водномоторників України та є 

повноправним членом Міжнародного водно-моторного союзу (UIM). НФВМСУ 

має право на організацію в Україні національних, континентальних та світових 

першостей із водно-моторного спорту. 

Аквабайк – загальна назва кількох технічних дисциплін водно-моторного 

спорту пов'язаних з гонками на гідроциклах (водних мотоциклах). 

Організатором змагань є Національна федерація водно-моторного спорту 

України. 

За рік – від часу проведення чемпіонату Європи, у Тернополі не лише 

покращилася професійна інфраструктура, але й збільшилась кількість готелів, 

закладів громадського харчування, на високому рівні сфера послуг, а також 



відкрито пам’ятник Незалежності, оновлений фонтан на бульв.Т.Шевченка. 

Хоча, варто зазначити, що стосовно забезпеченості міста місцями для 

тимчасового проживання туристів існують різні думки. Наприклад, у зимову 

пору, коли потік туристів невеликий, готелів вистачає, але коли в місті 

проходять масштабні заходи, як чемпіонат з водно-моторного спорту, і до міста 

приїжджає багато гостей, розселяти їх ніде, тому туристам доводиться знімати 

квартири.  

Промоція чемпіонату світу з водно-моторних видів спорту здійснювалася 

у вигляді зовнішньої реклами у Тернополі, Києві та усіх сусідніх областях, на 

сайтах міської ради, а також у вигляді друкованої продукції. Однак, про 

кількість туристів точно сказати не може ніхто, проте точно відомо, що на час 

проведення заходу всі готелі міста були заповнені практично на 100 %. 

Варто наголосити, що моніторинг міжнародних заходів на Тернопіллі 

почали здійснювати тільки у 2012-2013 рр.; до цього моменту серйозної роботи 

не проводилося. Тому про економічний ефект від їх проведення мерія може 

говорити лише з огляду на загальні тенденції. 

Через недосконалість податкового законодавства підрахувати 

економічний ефект від розвитку туризму в Тернополі не можливо. Більшість 

суб’єктів підприємницької діяльності, які працюють у сфері обслуговування 

туристів, знаходяться на єдиному податку. Незважаючи на збільшення 

прибутку, якщо він не перевищує мільйона гривень, суми у звіті підприємця 

фактично не відрізнятимуться. Індивідуальні показники можна простежити  

лише по готелях. Зокрема, завдяки туристичному збору.  

Довідково: 

Туристичний збір - це місцевий збір, кошти від якого зараховуються до 

місцевого бюджету. 

Платниками збору є громадяни України, іноземці, а також особи без 

громадянства, які прибувають на територію адміністративно-

територіальної одиниці, на якій діє рішення сільської, селищної та міської ради 

про встановлення туристичного збору, та отримують (споживають) послуги 



з тимчасового проживання (ночівлі) із зобов'язанням залишити місце 

перебування в зазначений строк. 

Загалом позитивний ефект від проведеного заходу полягає  у покращенні 

паркових зон, інфраструктури міста, збільшення доходів у готельному бізнесі 

та сфері громадського харчування. 

Враховуючи наявність відповідної професійної інфраструктури, якої нема 

в жодному іншому місті, федерація водно-моторного спорту України планує 

проводити в Тернополі водно-моторні фестивалі, в яких братимуть участь 

одночасно представники кількох видів водних змагань. Відтак, Тернопіль має 

всі шанси стати столицею водно-моторних змагань. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


